

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrtletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čkovni račun številka 10.608

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-18

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## Preseljevanje Nemcev

Na podlagi sporazuma med sovjetsko Rusijo in Nemčijo je sklenjeno, da se bodo preselili iz Rusije v Nemčijo vsi Nemci, kateri so prebivali tamkaj že stoletja. Prav tako se vrnejo v nemško domovino vsi nemški kolonisti iz Estonije, Letonije in Litve. Pogajanja z baltičskimi državami so že v teku in je z Letonijo določen rok za izvršitev preseljevanja. Pripadniki nemške manjšine na Letonskem se bodo takoj začeli izseljevati v Nemčijo. Prese-

ljevalne komisije so že na delu. Kakor hitro bo zaključena omenjena preselitev Nemcev, pride na vrsto preseljevanje Nemcev v Nemčijo iz Madžarske, Jugoslavije, Romunije in ostalih balkanskih držav. Izseliti se bodo morali vsi pripadniki nemške narodnosti. Tisti pa, kateri bodo odklonili preselitev, bodo zgubili pravico do manjšinske zaščite in se bo smatralo, da se za bodočnost odpovedujejo svoji nemški narodnosti.

## Stalno napredovanje zaveznikov med Mozelo in Saro

Prevažanje angleških čet na zapadno bojišče se nadaljuje z vso naglico in tja prihajajo že tudi prve francoske kolonialne čete. Za prihodnje mesece pričakujejo prve prevoze čet iz angleških dominijonov. Velika Britanija bo postavila na zapadno bojišče proti Nemcem enako število čet, kakor Francija. Nadaljevanje napredovanja francoskih čet vzdolž nemško-luksemburške meje se še vedno nadaljuje kljub nemškim protinapadom s ciljem: izgubljene postojanke zopet zavzeti. Francozi in Angleži že obvladujejo vse ozemlje med rekama Mozela in Sara. Tu hočejo zabiti zavezniki močan klin med sovražnikovo fronto. Ker stoje francoske in angleške čete na osvojenih gričih, ima-

jo tamkaj popoln pregled vsega nemškega zaledja do mesta Trier. Naglica, s katero so obvladale francoske čete podminirana polja ter ostale zapreke z malenkostnimi izgubami, je vzbudila pri Nemcih začudenje in vznemirjenje. Francozi in Angleži rušijo košček za koščkom nemško obrambo v utrjenih črtah, da bi se na ta način prebili skozi. Ta način prodiranja je počasen ter dolgotrajen, a je edino uspešen in brez velikih žrtev. Napad na celi bojni črti bi zahteval, ako bi bil spremljan od uspeha, milijon mrtvih. To velja za primer, da bi se lotili takega napada Francozi in Angleži, kakor ako bi ga izvršili Nemci.

## Obračun s komunisti in boljševiki

Pred vojnim sodiščem v Parizu je pričelo zasliševanje 39 zaprtih bivših komunističnih poslancev, 30 pa je najbrž še pravočasno pobegnilo v inozemstvo, ker v Franciji ne vedo, kje so. Med pobeglimi je tudi znani komunistični voditelj Thorez. Takoj po zaslišanju so bili komunistični poslanci odvedeni v ječo, kjer čakajo na razpravo, ker so proti nekaterim že sestavljene obtožnice. — Italijanski fašizem se je po svojih vodilnih glasilih hudo zagnal v boljševike, kateri zasedajo baltičske države. Italijanski fašizem odločno odklanja vsako skupnost z boljševizmom.

Za fašizem je komunizem ostal to, kar je bil, gibanje laži, goljufivosti, surovega, zverinskega nasilja. Italijanski dopisnik iz Baltika objavlja dobesedno v znanem italijanskem listu »Corriera della Sera«: »Danes se je zgodilo (glede baltičskih držav) tudi to, da stojijo nasledniki krščanskih vitezov nemškega reda (Prusi) nemo ob strani, ko prihajajo nasledniki Ivana Groznega (boljševiki) s tisočermi tanki in bombnimi letali, da obnovijo imperialistično (svetovno vladarsko) politiko carja Petera Velikega.«

## Ruska trdnjavska črta

Sovjetska Rusija zahteva od Litve dovoljenje, da sme na njenem ozemlju zgraditi trdnjavsko črto proti Nemčiji. Ta utrditev bi bila nadaljevanje trdnjav, katere bo zgradila sovjetska Rusija tudi vzdolž vse nove zahodne meje ter bivšo

poljsko ozemlje od madžarske meje na Karpatih do vzhodne Prusije. Ta trdnjavski pas bo zgrajen po vzoru francoske Maginotove in nemške Siegfriedove obrambne črte ob Renu.

## Nova balkanska zveza

Na vidiku je nova zveza balkansko-podonavskih držav. Prvi uspeh za to zvezo je sporazum med romunsko in madžarsko vlado, ki je bil dosežen na pobudo Jugoslavije in ob sodelovanju Italije. Madžarska in Romunija sta v sedanjem času mednarodnih resnih nevarnosti umaknili svoje čete na daljavo 50 km od svojih mej. V zvezi s tem zblizanjem pričakujejo skorajšnji sestanek romunskega, jugoslovanskega in madžarskega zunanjega ministra. Ta sestanek bi bil namenjen nadaljnjemu zblizovanju med vsemi tremi sosednimi državami, katerim narekuje sedanji položaj v Evropi potrebo sodelovanja.

Pripravlja se dalje sporazum med Bolgarijo in Romunijo. Romunija ne odklanja več poprave meje v Dobrudži, ki je po preobratu bila odvzeta Bolgarski. Romunija kaže popuščenje napram bolgarskim zahtevam, ter ji je sovjetska Rusija obljubila, da se nikakor ne misli polastiti po mirovni pogodbi v svetovni vojni ji od Romunije odvzete Besarabije.

Zblizanje med Romunijo in Bolgarijo obeta, da se bo tudi Bolgarija pridružila novi balkanski zvezi, h kateri bi pristopila seve tudi Madžarska. Ustvaritev nove balkanske zveze je popolnoma v skladu z Italijo, kateri gre zahvala za dosežaj dosežena zblizanja. Tudi Italija se je že sporazumela z Grčijo in bodo kmalu rešena vsa vprašanja, ki so povzročila med tema državama nesoglasje radi zasedbe Albanije po Italiji. Italijanske čete so se umaknile z grške meje v Albaniji in vrnile v Italijo. Prav tako je odpoklicala Grčija svoje čete, katere je imela zbrane na svoji meji nasproti Italiji v zasedeni Albaniji.

## Huda železniška nesreča

Dne 8. oktobra na večer je na postaji Berlin—Gesgundbrine vlak, ki vozi na progi Berlin—Sasnitz, trčil v potniški vlak Berlin—Stargard. Zadnja dva vagona potniškega vlaka sta bila zelo poškodovana. Točno število mrtvih in ranjenih še ni znano, vendar trdijo, da je bilo ob življenje krog 20 oseb. En vagon je zgorel. O nesreči vodijo zelo strogo preiskavo.

## Naraščanje cen hmelju

Zalec, 9. X.

Kljub slabemu vremenu zadnjih dni je bilo povpraševanje za hmeljem nenavadno živahno in so se cene naglo dvigale. Danes so nudili kupci že nad 60 din za kilogram. Zdi se, da se dvig cen še ni ustavil, ker je ostanek kakšnih 1500 met. stotov v zelo čvrstih rokah.

**Poročila o vojnih dogodkih  
na 2. strani.**